



Ministry of
Science and Education



Montenegro
Ministry of Education



Министарство просвете,
науке и технолошког развоја



Republic of North Macedonia
Ministry of Education and Science



Republika Srbija
AGENCIJA ZA KVALIFIKACIJE



Online Peer Learning Activity (PLA)

**Unapređivanje
saradnje i rada ENIC/NARIC centara
u okviru EPER projekta**

Beograd, petak, 16. april 2021. godine

AGENCIJE ZA KVALIFIKACIJE

Ružica Ršumović

Koordinator ENIC/NARIC centra

Usaglašavanje i unapređivanje procedura za proveru verodostojnosti isprava/diploma stečenih u zemljama partnerima na projektu (mogućnost uvođenja onlajn sistema provere verodostojnosti visokoškolskih ustanova u zemljama projektnim partnerima)

Provera verodostojnosti uobičajeno podrazumeva e-mail korespondenciju stranog i ENIC/NARIC centra Agencije za kvalifikacije Republike Srbije, na osnovu koje ENIC/NARIC centar kontaktira Univerzitet odnosno fakultet koji pruža informaciju i takva usluga se ne naplaćuje. Time se izbegava obaveza kandidata za naplaćivanjem naknade za proveru verodostojnosti.

U toku dosadašnjeg rada, retko smo se susretali sa proverama verodostojnosti upućene Univerzitetu.

Međutim, ukoliko se kandidat obrati Univerzitetu sa zahtevom za proveru verodostojnosti, Univerzitet naplaćuje tu proveru verodostojnosti.

Primer provere verodostojnosti

Univerzitet u Novom Sadu - sastoji se od:

- Zahteva za proveru verodostojnosti podataka o stečenom obrazovanju u Novom Sadu,
- kopiju diplome/uverenja o diplomiranju i
- dokaz o uplati naknade za proveru verodostojnosti podataka na osnovu Odluke o iznosu i postupku naplate naknade za proveru verodostojnosti podataka.

Visine naknade su 1,500 RSD za domaće fizičko lice, 2,500 RSD za domaće pravno lice, 50 eura za strano fizičko lice, 80 eura za strano pravno lice.

Na **Univerzitetu u Kragujevcu**, koji na osnovu Odluke Saveta Univerziteta u Kragujevcu naplaćuje se naknada za proceduru provere verodostojnosti, a **iznos nadoknade iznosi 80 eura** za fizičko/pravno lice.

Primer dobre prakse provere verodostojnosti diplome stečene u Komonveltu Australiji: Ako se poseti sajt univerziteta, sprovede pretraživanje po broju diplome na primer, moguće je da se nađu podaci o nosiocu diplome, kojim se potvrđuje verodostojnost diplome, a u koje spada: pun naziv Univerziteta, Fakulteta, kampusa, ime i prezime nosioca diplome, datum i mesto rođenja, godina izdavanja diplome i broj diplome.

Potvrda koju strani ENIC/NARIC centar šalje ENIC/NARIC centru Agencije za kvalifikacije.

ACADEMIC RECORD VERIFICATION		
Case reference number:	22116-0221-0367	
Student Name:	OBRAD ALEKSIC	
School/College/University name:	UNIVERSITY OF NIS, FACULTY FOR ELECTRONIC ENGINEERING	
Location (City, State):		
	Reported	Verified
Degree:	DIPL ENGINEER OF TELECOMMUNICATIONS	
Major:	NA	
Registration Number:	NA	
Start Date:		
End Date:		
Year of Passing:	Apr-2004	
Honors / Specialization:	NA	
Verifier Name:		
Verifier Position::		

Kako države u regionu prevazilaze poteškoće oko provere verodostojnosti?

Diplome čija se verodostojnost dovodi u pitanje, odnosno za koje postoji opravdana sumnja u validnost diplome, spadaju u nadležnost Prosvetne inspekcije MPN-a, koja proverava da li su diplome stečene na osnovu studiranja ili su falsifikat.

Prema Zakonu o visokom obrazovanju, član 127, Diploma i dodatak diplome mogu se poništiti, ako su izdati od neovlašćene organizacije, ako su potpisani od neovlašćenog lica, ako imalac diplome nije ispunio sve ispitne obaveze na način i po postupku utvrđenim zakonom i studijskim programom visokoškolske ustanove, ako imalac diplome nije ispunjavao uslove za upis na studije prvog, drugog ili trećeg stepena, odnosno uslov za sticanje odgovarajućeg akademskog ili naučnog zvanja.